

В диссертационный совет Д 212.196.06  
на базе ФГБОУ ВО «Российский экономический  
университет им. Г.В. Плеханова»  
Москва, Стремянный пер., д.36

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мохаммада Тарика Жассима Мохаммада  
на тему: **«Развитие методического инструментария анализа денежных  
потоков строительных организаций на основе международных  
стандартов финансовой отчетности»**, представленной на соискание  
ученой степени кандидата экономических наук  
по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Стратегию развития и повышение результативности хозяйственной деятельности любой организации в значительной мере обеспечивает адекватное управление ее денежным оборотом. Достичь этого невозможно без качественного информационно-аналитического обеспечения и прогнозирования денежных потоков, так как денежная оценка выступает в качестве универсального измерителя успешности операционной деятельности предприятия, реалистичного прогнозирования стратегии его развития, оценки потенциальной стоимости бизнеса для собственников и инвесторов. Несмотря на значительный интерес к вопросам совершенствования методов, механизмов и организации управления денежными потоками предприятий со стороны ученых и практиков, в настоящее время целый спектр вопросов экономического анализа и прогнозирования денежных потоков в современной научной литературе недостаточно освещен. Это обстоятельство обусловило необходимость решения существующих проблем в диссертации Мохаммада Тарика Жассима Мохаммада. Учитывая вышеизложенное, данное исследование отличается актуальностью и практической значимостью.

Диссертационное исследование посвящено совершенствованию теоретических, методических и практических аспектов экономического

анализа, оценки и прогнозирования денежных потоков строительных организаций.

В работе особое место уделено рассмотрению вопросов терминологической базы исследования, предложен ряд определений, обоснована их сущность и значение для анализа денежных потоков организаций. Автор классифицирует денежные потоки коммерческих организаций по ряду существенных признаков, что позволяет ему выстроить логику формирования методики их анализа и оценки эффективности управления. Предлагается авторский подход к созданию целостного методического инструментария ретроспективного и прогнозного экономического анализа денежных потоков, включающего совокупность методов, приемов оценки и прогнозирования. Автор предлагает не только практические разработки по совершенствованию методического обеспечения анализа денежных средств, но и реализует их, используя данные финансовой и управлеченческой отчетности строительных организаций.

Достоверность и обоснованность проведенного автором исследования подтверждается корректным использованием в его работе большого количества трудов ведущих отечественных и зарубежных ученых по проблемам анализа и прогнозирования денежных потоков организаций, презентацией результатов своего исследования в рамках международных и российских научно-практических конференций, их апробацией в управлеченческой практике строительных компаний.

Практическое значение результатов проведенного исследования состоит в том, что разработанные автором методики могут быть использованы не только в учебном процессе при подготовке специалистов финансово-экономического и учетно-аналитического профиля, но и для дальнейших научных исследований в области анализа денежных потоков, имеют универсальный прикладной характер и могут использоваться в практической управлеченческой деятельности производственных организаций ряда других отраслей.

Вместе с тем из текста автореферата не удалось получить исчерпывающего представления о механизме проведения ретроспективного анализа и механизма формирования прогнозных параметров денежных потоков. Данное замечание не снижает ценности проведенного исследования. Можно сделать вывод о том, что диссертация Мохаммада Тарика Жассима Мохаммада является целостной и завершенной научно-квалификационной работой, посвященной решению такого важного вопроса, как анализ и управление денежными потоками строительных организаций, имеющей прикладной характер и научно-практическую значимость.

Диссертационное исследование соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а его автор Мохаммад Тарик Жассим Мохаммад заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Доцент кафедры «Бухгалтерский учет, анализ и аудит»  
федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего образования  
«Ингушский государственный университет»  
кандидат экономических наук, доцент

Хамхоева Фатима Яхиевна

« 8 » октябрь 2021 г.

Почтовый адрес места работы:  
386001 Ингушетия, г. Магас, проспект И.Б. Зязикова, 7  
Адрес почты: ing\_gu@mail.ru  
22

1.  
Ноябрь

Хамхоева Ф. Я.  
Баш. нац. об  
Ф. Хамхоева Ф. Я.